
G.A.T.a.L. –  

CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 7/11/2022 

VERBALE N. 7 

O. d. G. Cons. Dirett. Gatal  del 7 Novembre 2022 in Sede - Ore 20.30 

  

*** Federgat ha inviato all’attenzione dei Gat regionali una ipotesi di 
collaborazione. 

 Contatti con la Federgat per una possibile adesione ad una delle ipotesi di 
collaborazione proposte da Federgat ai Gat regionali o a possibili iniziative 
locali.  

 

*** Rivista nr. 86 – stato delle spedizioni da parte della Tipografia 

 

*** Rivista nr. 87 (contenuti) e copione relativo 

 Stato dei lavori e proposte. 

 

*** Notiziario Novembre 2022 (contenuti, proposte, ecc.).  

Nota sul Notiziario di invito alle Compagnie per visite in Sede da parte 
delle stesse. 

 

*** Attività di interazione : doveva aver inizio entro il mese di settembre  

Avvio delle affiliazioni 2023 

 

*** Archivio unico Gatal (Compagnie affiliate, Indirizzi Rivista trimestrale e 
Notiziario mensile). E’ a disposizione del Gatal uno spazio Cloud dedicato. 
Il Presidente, dal corrente mese e possibilmente entro il prossimo 
dicembre, si attiverà per : 

** Completare le tre parti dell’Archivio unico e archiviarlo in Gatal (cloud) 

** Inviare Lettere di incarico, a nome del Direttivo, ai gestori dei dati 
sensibili: Michele-Angelo-Armida-Passera-Pietro- Raffaella 



***  Digitalizzazione copioni e varie attinenti la riservatezza   

Dopo i primi 84 copioni, stato dei lavori per ulteriori digitalizzazioni. 

Elenco copioni da digitalizzare (in Archivio con una scorta < 5).  

Se ne sta occupando Mario Pozzoli   

Sistemazione, presso la sede dei faldoni, con documentazione aggiornata di 
Compagnie affiliate, Bilanci e Verbali in armadio dedicato, chiuso a chiave. 

Elenco possessori chiavi di accesso alla sede. 

Se ne sta occupando il Presidente 

 

*** Aggiornamento SITO: stato dell’aggiornamento delle compagnie affiliate con 
foto e presentazioni delle nr. 69 compagnie,  (a carico di Marta Banfi).  

 Presentazione, con foto, dei componenti il Direttivo, con relative funzioni (a 
carico di Donato Sarubbi). 

 Elenco delle compagnie affiliate nel 2022 e carenti di foto e presentazione, 
successivo sollecito alle stesse di rendersi visibili sul sito con l’inserimento di 
foto e presentazione. 

 Verifica dello stato generale del sito e proposte/interventi dì sistemazione 
suggeriti. 

  

*** Convenzioni con Teatri professionistici, ferme a pre-Covid: stato dei lavori 
con scadenza max entro novembre (a carico di Lugli Armida)  

 

*** Secondo Corso di Dizione e Lettura.  

  Fissare con Zanoletti ultimo incontro, rimandato a suo tempo per Covid 

 

***  Due giorni di Seveso 2022   

 Considerazioni a valle della due giorni con situazione economica. 

 Questionario inviato ai 52 partecipanti. 

Proposte per il futuro. 



*** Premiazione Concorsi Gatal 2020-2021 e 2021-2022 

 (Quando -  Dove - Modalità) 

 

*** VARIE  

Incontro con mons. Bressan (Vicario episcopale per la Cultura, la Carità, la 
Missione e l’Azione Sociale della Diocesi di Milano) 

Stato pulizia archivio Copioni – Stato dei lavori 2° fase ( a carico Pietro e 
Donato)  

Problemi in sede:       
** Proposta Funzionamento Citofono 

………………………………………………………………………………………………… 
 ………………………………………………………………………………………………… 
 ………………………………………………………………………………………………… 
 
michele faracci 

 

 

Presenti alla riunione del 7 novembre 2022 

I Consiglieri 
Armida Lugli 
Donato Sarubbi 
Matteo Merini 
Michele Faracci 
Pietro Callegaro 
Vito Mastrorocco 
 
I collaboratori 
Leandro Chiodi 
 
Assenti: 
Licia Guastelluccia  ( giustificata ) 
 
Consiglio Direttivo valido. 
 

 
1) Federgat.  

Il Gatal intende  proporre  2 Corsi di dizione e lettura di Antonio Zanoletti ( Marzo e Maggio 2022 ). Il 
Presidente deve concordare con Zanoletti il 4° incontro del 2° ciclo, non tenuto causa Covid. 



2) Rivista nr. 86. 

Anche per la consegna di questo numero si sono verificati alcuni ritardi nelle consegne postali.  

Riguardo il numero 87 di Dicembre 2022, si monitorerà la situazione, anticipando il più possibile 
tempi di raccolta del materiale, di consegna alla Società stampatrice e tempi e fasi di lavoro della 
stessa, unitamente al relativo copione allegato.  

3) Rivista nr. 87.  

Il Presidente e i Consiglieri Licia e Donato si sono incontrati in Gatal e hanno completato il Menabò. 
Oltre all’editoriale e agli articoli di Cozzi, Colangelo, Davare e altri,  si darà spazio a Seveso 2022. In 
particolare sarà inserito un articolo, con  le considerazioni finali  dei 2 conduttori Felice Invernici e 
Nadia Gaffurini, sintesi della loro esperienza vissuta a Seveso. 

4) Notiziario Novembre 2022. 

I Consiglieri Pietro Callegaro e Licia Guastelluccia ci stanno lavorando come sempre.  

5) Attività di interazione con le Compagnie affiliate e Affiliazioni 2023 

Ad oggi non è iniziata, per problemi di tempo effettivo da dedicarvi da parte di tutti e/o troppe cose 
da fare e addetti insufficienti. Il Presidente invita caldamente tutti coloro che contattano o vengono 
contattati da Compagnie affiliate ad avere con esse uno scambio di informazioni circa le loro attività, 
difficoltà, problemi di gestione e rapporti con il Gatal, trasmettendoli alla Presidenza.  

Sono iniziate le nuove affiliazioni 2023. Ad ora, sono 5 le Compagnie iscritte di cui 4 nuove (CdM-   
Compagnia del Musical di Milano, La Ringhiera di Rovello Porro, La Rungia di Cadorago e DiDiSì 
Musical di Busto Garolfo, oltre a l’AGORA’ di Carate Brianza. Bellissimo e promettente avvio.  

 

6) Archivio Unico Gatal. 

Il Presidente ci sta lavorando. Sarà preso in carico dal Gennaio 2023. 

 

7) Digitalizzazione copioni e varie. 

Il lavoro di Mario Pozzoli, di elencazione dei copioni più richiesti e quindi in esaurimento, è in fase 
avanzata e se ne prevede a breve la ultimazione.   

Della sistemazione dei faldoni (Compagnie affiliate, Bilanci, Verbali e relativi aggiornamenti ) presso 
la sede del Gatal se ne sta occupando il Presidente. Sarà portato a termine con gennaio 2023. 

 
8) Aggiornamento Sito con le compagnie affiliate 

L’impegno, affidato a Marta Banfi, prosegue e sarà valutato entro la fine anno.  

Qualsiasi documentazione (Presentazione e foto di gruppo) di nuove affiliazioni dovrà essere “girata” 
ad Angelo Migliavacca, per non gravare l’impegno di Marta Banfi.  

A Donato Sarubbi viene confermato l’incarico di un elenco delle compagnie affiliate nel 2022, che, ad 
oggi, non hanno ancora inviato “ Foto e Presentazione “ per il sito, con sollecito a tutte di fornire la 
documentazione mancante. 



Il Direttivo decide, all’unanimità,  che sul sito Gatal  vengano registrate solo Compagnie affiliate al 
Gatal e ciò vale anche per le rappresentazioni segnalate da Compagnie non affiliate, che troveranno 
ospitalità solo sul Notiziario. 

 
9) Convenzioni con i Teatri professionistici. 

Già siglati accordi / convenzioni con 6 Teatri professionisti. Nel prossimo Notiziario di fine novembre 
verrà inserito un primo gruppo di convenzioni.  

 
10) Secondo corso di dizione e lettura ( tenuto da  Antonio Zanoletti ). 

Il Presidente contatterà al riguardo Antonio Zanoletti per definire il 4° incontro del 2° ciclo, non 
tenuto causa Covid. Si terrà probabilmente nel prossimo gennaio, in considerazione degli impegni di fine 
anno del docente.  

 
11) La 2 giorni di Seveso. 

Abbiamo avuto 54 adesioni  distribuite tra 17 Compagnie affiliate al Gatal.  

Il Direttivo ha ritenuto opportuno approfondire l’argomento, soprattutto in vista della edizione 2023, 
con una adeguata riflessione nel prossimo Direttivo. 

 

12) Premiazioni Concorsi Gatal e Concorso Locandine 

La data probabile potrebbe essere entro Febbraio 2023.  

Comunque Dove, Come e Quando saranno definiti nel prossimo Direttivo. 

 

13 Varie. 
Incontro con Mons. Bressan.  
Fissato appuntamento per Lunedi 21 Novembre alle ore 9,30. Saranno presenti il Presidente e i 
Consiglieri Sarubbi e Merini.  
 
Stato pulizia copioni 
Completato quanto al piano terreno, nel senso che il più è fatto. 
 
Citofono - Il Presidente ha contattato un tecnico ed è in attesa di un preventivo.  

 

Caporedattore Rivista Gatal 

Dal Dicembre 2021 la Rivista ha avuto un Coordinamento Editoriale nella figura dei Consiglieri: 
Donato Sarubbi, Licia Guastelluccia e Michele Faracci.  

All’unanimità viene nominata Capo Redattore della Rivista TEATRO la Consigliera Licia Guastelluccia 
Unica astensione da parte del Consigliere Vito Mastrorocco, che ha espresso criticità sulla attuale 
Rivista, che, a suo avviso, potrebbe essere migliorata.  

Dal prossimo numero quindi la Rivista porterà la dicitura di Capo Redattore: Licia Guastelluccia. 



Concorso Gatal e Giurie 

Matteo Merini, in qualità di Presidente della Compagnia dei Giovani, ha segnalato l’intenzione della 
sua Compagnia dei Giovani di non partecipare ai prossimi annuali Concorsi Gatal, richiedendo la 
presenza della giuria ai propri spettacoli, poiché ritiene che la formula attuale (giudizi, modalità di 
valutazione e premiazione, ecc. ecc.) sia obsoleta e abbia necessità di essere rivista e aggiornata.  

Il consigliere Sarubbi ha espresso il suo parere al riguardo, precisando che le modalità di valutazione 
sono il risultato di anni di attività da parte di diversi addetti ai lavori e che quindi, a suo avviso, 
possono considerarsi valide e attuali. Si potrà poi forse discutere sulla preparazione dei Giurati e sui 
loro giudizi , che a volte non sono uniformi. Precisa inoltre la mancanza di un ricambio tra i giurati, il 
che può considerarsi anche una conferma della esperienza maturata. Fa presente che la Compagnia 
dei Giovani di Milano, a onor del vero, è la prima ad oggi a contestare scheda e modalità  di 
valutazione, e si augura che la Compagnia abbia a riconsiderare il suo punto di vista.  

Il Presidente  ribadisce che uno spettacolo abbia ad essere giudicato da almeno 2 giurati, per non 
ottenere un giudizio finale unico, ma più eqilibrato possibile. Afferma che alcuni correttivi sono stati 
portati, in particolare nella graduatoria dei premi, ma ritiene comunque che quanto espresso dal 
Consigliere Merini, che ringrazia per le sue sincere e apprezzate espressioni, sia un avviso, cui il 
Direttivo abbia il dovere di dedicare una ponderata riflessione.  

Alle ore 23,00 circa  la riunione ha termine. 

 

Il prossimo Direttivo Gatal viene fissato per Lunedi 12 Dicembre  sempre alle ore 20,30, in Sede. 

 

Al termine seguirà un breve rinfresco, in cui ci scambieremo gli Auguri di pace e serenità per il 
prossimo Natale, sia nel mondo, sia tra noi, con una rinnovata speranza  e il nostro consueto e  
gioioso entusiasmo, con cui desideriamo affrontare il nuovo anno.  

 

Il Presidente       Il verbalizzante  

M. Faracci        D. Sarubbi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


